

1957年10月1日创刊



岭南文博会欢迎您 订羊晚请扫二维码

2022年5月 1 星期日

王寅年 四月初一



23°C
16°C

习近平在中共中央政治局第三十八次集体学习时强调 依法规范和引导我国资本健康发展 发挥资本作为重要生产要素的积极作用

● 资本是带动各类生产要素集聚配置的重要纽带，是促进社会生产力发展的重要力量，要发挥资本促进社会生产力发展的积极作用

● 要注重经济发展的普惠性和初次分配的公平性，既注重保障资本参与社会分配获得增殖和发展，更注重维护按劳分配的主体地位，坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享

● 要设立“红绿灯”，健全资本发展的法律制度，形成框架完整、逻辑清晰、制度完备的规则体系

据新华社电 中共中央政治局4月29日下午就依法规范和引导我国资本健康发展进行第三十八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，资本是社会主义市场经济的重要生产要素，在社会主义市场经济条件下规范和引导资本发展，既是一个重大经济问题，也是一个重大政治问题，既是一个重大实践问题，也是一个重大理论问题，关系坚持社会主义基本经济制度，关系改革开放基本国策，关系高质量发展和共同富裕，关系国家安全和社会稳定。必须深化对新的时代条件下我国各类资本及其作用的认识，规范和引导资本健康发展，发挥其作为重要生产要素的积极作用。

中国科学院大学教授刘元春就这个问题进行讲解，提出了工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解，并进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他强调，在党的百年奋斗历程中，我们坚持马克思主义基本原理，从我国国情和不同时期主要任务出发，不断深化对

资本的认识，不断探索规范和引导资本健康发展的方针政策。党的十一届三中全会实行改革开放以后，我们破除所有制问题上的传统观念束缚，认为资本作为重要生产要素，是市场配置资源的工具，是发展经济的方式和手段，社会主义国家也可以利用各类资本推动经济社会发展，逐步确立了公有制为主体、多种所有制经济共同发展，按劳分配为主体、多种分配方式并存，社会主义市场经济体制等社会主义基本经济制度，提出并坚持毫不动摇

巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展。

习近平指出，党的十八大以来，我们坚持和完善社会主义基本经济制度，并把“两个毫不动摇”写入新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略，作为党和国家一项大政方针进一步确定下来。我们全面深化改革，强调使市场在资源配置中起决定性作用、更好发挥政府作用，为各类资本发展营造更加有利的市场环境和法治环境。我们强化反垄

断，防止资本无序扩张，有效防范风险，维护市场公平竞争。我们着力防范和化解金融风险，克服经济脱实向虚的倾向，重点解决不良资产风险、泡沫风险等。我们持续扩大对外开放，着力构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，建设更高水平开放型经济新体制。我们对资本性质的理解逐步深化，对资本作用的认识更加全面，对资本规律的把握更加深入，对资本运行的治理能力不断提高。

(下转A2)

节庆叹非遗

广东多地推出『非遗大餐』

相关报道见A3



省发改委组织开展新能源汽车购置补贴活动

今起购买新能源汽车
可享8000元补贴

开栏语

以“双统筹”赢取“双胜利”，广东扎实推进各项稳增长政策措施落地。这个“五一”假期前夕，广东又打出助企纾困惠民的政策“组合拳”，既有温度、又有力度。我们欣慰看到：更多的纾困政策投向小微企业和重点行业、更多的企业感受到费用“真减实降”，产业链供应链稳定，消费热点频现，市场信心进一步增强。今日起，《羊城晚报》推出“稳字当头 稳中求进”系列栏目，看系列政策协同发力，看广东经济行稳致远。

羊城晚报讯 记者杭莹报道：5月1日起，购买新能源汽车新车的消费者可享受8000元/辆的购车补贴。

为积极应对疫情影响，促进消费有序恢复发展，按照《广东省进一步促进消费若干措施》要求，广东省发展和改革委员会组织开展广东省新能源汽车购置补贴活动。个人消费者在省内购买“广东省汽车以旧换新专项行动”补贴不重复享受。如财政补贴资金使用完毕，将另行公告结束日期。

专项行动期间，消费者可

通过微信“粤省事”小程序中的“新能源车购置补贴”栏目查询推广车型。消费者在经销商处购买新能源汽车推广车型后，可由经销商在“新能源车购置补贴”登记审核系统协助完成信息登记。在省内完成机动车注册登记后，消费者可在“粤省事”小程序“新能源车购置补贴”栏目中提交补贴申请。

羊城晚报讯 记者林翎报道：4月30日，中山市住房和城乡建设局等多个部门联合发布《关于促进房地产市场平稳健康发展的通知》(以下简称《通知》)，从优化商品房预售资金监管、加大住房公积金支持力度、优化商品房价销售价格备案机制、优化限购区域、加大购房金融支持力度、优化土地供应等6方面提出支持措施，因城施策促进中山房地产良性循环和健康发展。

《通知》明确，优化商品房预售资金监管，根据房地产项目建设工程造价、施工合同金额以及项目支付使用的条件等因素，合理确定商品房预售资金监管额度，确保项目竣工交付所需资金。通过上述措施，

中山出台促进房地产市场平稳健康发展政策

加大住房公积金支持力度
优化限购区域

其中岐江新城规划范围不列入限购区域(岐江新城规划范围指：北至小榄水道，西至濠口河(包含岐港片区和海景片区)，南至五马峰—中山站片区，东至沙港路—置业路—烟筒山)。中山市户籍居民家庭在限购区域内拥有3套及以上住房的，非本市户籍居民家庭在限购区域内拥有2套及以上住房的，暂停在限购区域内购买新建商品住房。通过优化限购区域，将进一步满足群众的刚性和改善性住房需求。

《通知》明确，坚持中心城区限购政策，中山市商品住房限购区域明确为东区街道、石岐街道，

广州地铁七号线西延段今日开通

连通广州番禺区、佛山顺德区两大城区

详见A2

广州24小时新增39例本土阳性感染者

目前病例均在同一传播链

详见A3

我国今起全域进入同命同价时代

广东2020年受权开展试点，各方当事人反馈良好

详见A4

“寻找郑计”体现了真正的道德

这两天关注了澎湃新闻的一组报道——《寻找上海人郑计》《上海人郑计，找到了》《寻找郑计背后》。事件很小，因为看上去无关宏旨，只是平凡人的生活点滴；事件也可以说很大，因为关乎世道人心、风俗教化。

1973年，卢保权带着妻儿从福建远赴上海求医，得到了素不相识、仅仅是同在银行系统工作的上海人郑计的帮助。尽管彼时郑计自己所居也就是十多平方米的小阁楼，但他不仅让卢保权一家住到家里，还带着他们去外面吃饭、参观、照相留念，把素不相识的一家人当成了远来的亲戚。

50年过去，卢保权的儿子、彼时11岁的卢小波对当时的种种细节记忆犹新。卢保权如今已经93岁，经常念叨着，“还是应该找到郑计啊，再说一声谢谢。”

卢小波写的《寻找上海人郑计》经由澎湃新闻发布后，很快在社交媒体引发了几何式传播。借助于网络，这份当年结下的情谊，穿越50年时光的氤氲，又达成了神奇的链接。卢小波已和郑计的女儿取得了联系，得知郑计目前随女儿在美国生活。

卢小波说，对于其父母而言，郑计“代表着一个值得感激的上海”。他也坦言，“我至今也不甚理解，郑计何以如此热情待人”。这可能也正是许多网友所思，但恰恰是这种“不甚理解”，进一步凸显了美德的力量。这力量是如此充沛，使一份感激历经50年的岁月冲刷，依然如此厚重而闪亮。凡所有相，皆是虚妄，唯善良与爱生生不息。这大概是这个故事之打动人心处。

我还想说的是，所谓道德，不仅仅是遵守社会规范，真正的道德需要勇气，需要力量，需要有感动的能力。从这个意义上说，对素昧平生的一家人伸出援手的郑计、50年后依然念兹在兹表达感恩的卢家人，他们身上都体现了一种真正的道德。

责编/孙焰 美编/李金宝 校对/王志坚

习近平对湖南长沙居民自建房倒塌事故作出重要指示 不惜代价搜救被困人员全力救治受伤人员

李克强作出批示

新华社电 4月29日12时24分，湖南长沙市望城区金山桥街道金坪社区一居民自建房发生倒塌事故。截至目前，仍有数十人被困。

事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，要不惜代价搜救被困人员，全力救治受伤人员，妥善做好安抚安置等善后工作；同时注意科学施救，防止发生次生灾害。要彻查事故原因，依法严肃追究责任，从严处理相关责任人，及时发布权威信息。近年来多次发生自建房倒塌

事故，造成重大人员伤亡，务必引起高度重视。要对全国自建房安全开展专项整治，彻查隐患，及时解决。坚决防范各类重大事故发生，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求抢抓黄金救援时间全力、科学搜救被困人员，做好伤员救治，尽最大努力减少因伤致残和死亡。同时妥善做好家属安抚等善后工作，实事求是、公开透明发布信息。要认真查明事故原因，依法依规严肃问

责。要督促各地深入排查整治建筑行业尤其是经营性自建房安全隐患，严防重特大事故发生。

根据习近平指示和李克强要求，国务委员王勇和应急管理部、住房和城乡建设部、教育部、国家卫生健康委等部门负责同志赶赴现场指导事故救援和应急处置工作。湖南省、长沙市党政负责同志已在现场指挥处置。目前，现场救援、伤员救治和事故原因调查等工作正在紧张有序

相关报道见A4